

横河社区扎实做好民族团结工作——

# “红石榴家园”架起共同发展连心桥

“空闲的时候来这里看看书,参加社区组织的活动,认识五湖四海的朋友,真是太好了。”15日,来自回族的崇川区唐闸镇街道横河社区居民马占龙在社区“红石榴家园”参加完剪纸活动幸福地说。

今年以来,横河社区扎实做好民族团结工作,通过“党建+活动”模式,强化为民服务,有效发挥省级“红石榴家园”阵地效应,促进各民族像石榴籽那样紧紧抱在一起,奏响民族团结最强音。

## 强化阵地建设, 共画同心圆

“这里既可以观赏民族工艺品,还有丰富多彩的活动。”在横河社区“红石榴家园”,前来休闲娱乐的少数民族居民不少。

近年来,横河社区党委对标最高最好最优标准,精准对接各族群众需求,在“红石榴家园”内打造“启明—民族工作发展展示厅”“繁华—民族文化展示厅”“凝心—民族工作成果展示厅”“聚爱—公益慈善体验馆”四大阵地格局。同时,设立“英子工作室”“红石榴图书角”“少数民族议事厅”、民族政策宣传栏等各类为民服务阵地,力求搭建各个民族一家亲的暖心港湾,促进各族群众交流交往交融,增强阵地软实力。

## 丰富平台载体, 共架连心桥

横河社区党委精心整合各方资源,以各民族“交流”“融合”“共享”为主题,搭建多元平台,广泛开展丰富多彩的民族团结进步创建活动。

依托“红石榴家园”、网格党群服务站、互联网医院等党建阵地,利用传统节日和纪念日,组织开展“笔墨之韵,传文化血脉”“糕点飘香,促民族情谊”“‘遗’见‘棕’情”“健康义诊进社区”以及红色图书分享会等主题活动10余次。

通过系列活动开展促进各

族文化相互交流,更好地展现“邻里一家亲,真情你我他”的民族团结和谐关系。“非常感谢社区举办的活动,亲切的人文氛围和浓烈的地方特色美食让我们身在异地却感受到家的温暖。”来自蒙古族的乌云高娃是“红石榴家园”的常客,她深刻感受着来自社区的关爱。

## 提升双向服务, 共谱协奏曲

今年以来,横河社区将统战工作与网格化工作相结合,通过建立5个综合网格、3个专属网格,设立83名微网格员,以社区、网格、微网格三级服务结构,为辖区内常住的20多名少数民族同胞提供精细化、精准化服务。

同时,社区还积极吸纳少数民族热心居民组建以社区党员带头、少数民族群众共同参与的社区疫情防控、文明长效、纠纷调解、助残扶弱等多个“红石榴”志愿服务队,对外来务工人员比较关心的医保、就业等民生问题进行一一解答,为他们提供优质的上门服务。

此外,利用“红石榴家园”少数民族议事厅,搭建连心桥,邀请少数民族代表参加议事协商会,围绕“小区增设电瓶车停车位与车棚”“中港城世家小区增设室外健身器材”等议题进行协商,鼓励各族居民参与社区治理,让各族居民全身心融入社区。

本报通讯员邵佳洋

# 引导居民提高个人防护意识 全民戴口罩 养成好习惯

晚报讯 16日,南通开发区小海街道海尚社区新时代文明实践站开展“全民戴口罩 养成好习惯”主题宣传活动。

活动中,社区工作人员和“双报到”党员志愿者身着红马甲走进小区和沿街商铺,向居民发放《全民戴口罩》倡议书,并在商铺门口粘贴“进店须佩戴口罩”的温馨提示。

“科学规范佩戴口罩是降低新冠肺炎传播风险、防止疫情扩散蔓延最经济、最有效的

措施,养成外出佩戴口罩的文明好习惯,既是对自己的防护,也是对其他人的保护。”居民黄志聪阅读倡议书后感慨道。

海尚社区党委书记黄建平表示,开展此次活动旨在引导居民提高个人防护意识,争当“全民戴口罩”的践行者,以自觉、科学、规范、正确佩戴口罩,当好自己健康的“第一责任人”,从而推动形成人人科学规范佩戴口罩、全民共同防疫的良好氛围。 通讯员杨学章

## 传递法律知识 保障残疾人合法权益

晚报讯 “通过学习,才知道《民法典》中有这么多关于残疾人的法律条文,今天真是大开眼界了。”15日,在南通开发区中兴街道民主港社区新时代文明实践站,来自北京市盈科(南通)律师事务所律师郑世乐与现场20多名残疾人及其家属,一起探讨《民法典》中有关残疾人权益的主要条款和残疾人保

障法体系。

据了解,本次活动由南通开发区残疾人联合会主办。讲座中,郑世乐将平日里深奥难懂的法律知识进行揉碎,用平实的语言向残疾人讲述民法典体系、民法典中有关残疾人权益的主要条款、残疾人保障法部分条款、南通市法律援助相关规定等相关内容。讲座提

高了残疾人居民对法律的认识和了解,提升了残疾人及其家属在日常生活中学法、知法、用法、守法的意识。

开发区残联理事长施洪表示,爱心普法公益讲座旨在提升残疾人依法维护自身权益的意识,营造全社会扶残助残的良好氛围。

通讯员陈辉



## 护苗成长

近日,崇川经济开发区盘香沟社区新时代文明实践站联合辖区幼儿园,开展“法律护航青苗成长,绿植‘益’换健康阅读”扫黄打非·绿书签主题活动。活动通过护苗有“法”“绿”色阅读、爱心“益”换三个环节,提高儿童法治观念和安全意识,呵护未成年人健康成长。

周雅云



## 开展读书分享 传播法治文化

晚报讯 16日,崇川区文峰街道厂北社区党委、侨联、关工委等部门联合举办“温故知新·品书香·暖侨心”读书分享交流活动,传播法治文化,弘扬法治精神。

下一步,社区将进一步发挥侨胞之家阵地力量,为侨胞和广大居民营造一个温暖的家。

通讯员石云

在辖区河道醒目位置,以此唤醒居民爱护环境,保护身边水资源自觉性。

在河道日常管理中,该社区干部注重引导辖区居民支持、参与河道保护工作,形成“河长带领 全民参与”工作体系,全力营造全辖区关爱河道、保护河道良好氛围。

通讯员冯亮

## 参观廉洁书画 筑牢廉政防线

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道丽康社区民政服务站党支部组织社区党员参观廉洁文化书画作品展,接受廉政文化教育,筑牢廉政警戒线。

参观结束后,大家纷纷表示,在今后的工作和

## 社区上门服务 暖心接种疫苗

晚报讯 近日,崇川区文峰街道厂南社区在小区内为居民进行疫苗接种,并为出行不便的老人提供入户接种服务。

医护人员通过测量血压、询问身体健康状况、查

验是否存在接种禁忌等进

行仔细评估,并积极为妇女

侨眷侨胞、少数民族妇女同胞进行信息登记、流程引导等工作。

通讯员顾俊峰